
1. 다음 그림의 △ABC에서 점 G는 △ABC의 무게중심일 때, x + y 의
값을 구하면?

① 12 ② 14 ③ 15 ④ 16 ⑤ 18

왼쪽 삼각형에서
AG : GD = 2 : 1이므로 AG : AD = 2 : 3
2 : 3 = EG : 9
EG = 6
2 : 1 = x : 6

x = 12

한편, 오른쪽 삼각형에서 DE = CE, AF = CF이므로 AD =

2EF = 12

점 G가 무게중심이므로 y = 12 × 1

3
= 4

∴ x + y = 16

해설



2. □ABCD가 평행사변형일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① AC⊥BD이면 마름모이다.

② ∠A = 90 °이면 직사각형이다.

③ ∠ABD = ∠DBC이면 마름모이다.

④ ∠B = 90 °, AC = BD이면 정사각형이다.

⑤ AB = BC, AC = BD이면 정사각형이다.

∠B = 90 °이고, AC = BD이면 직사각형일 수도 있다.

해설



3. 다음 그림과 같이 평행사변형 ABCD 에서 점 B 를 지나는 직선이 변
AD 와 만난 점을 E , 변 CD 의 연장선과 만난 점을 F 라 할 때, 5x+ y
의 값은?

① 15 ② 18 ③ 21 ④ 27 ⑤ 30

□ABCD 가 평행사변형이므로 AD = 8
∴ DE = 8 − 5 = 3
△ABE∽△DFE 이므로
5 : 3 = 5 : y
∴ y = 3

5 : 6 = 3 : x

∴ x =
18

5

∴ 5x + y = 5 × 18

5
+ 3 = 21

해설



4. 다음 그림과 같은 △ABC 가 주어졌을 때, 길이의 비가 다른 하나를
고르면?

① AF : FG ② GF : GB ③ GH : HE

④ AE : EC ⑤ BD : DC

③ △AGC 에서 점 H 는 무게중심이므로 GH : HE = 2 : 1 이다.
①, ②, ④, ⑤는 모두 길이의 비가 1 : 1 이다.

해설



5. △ABC 에서점 D, E, F 는각변을 2 : 1로내
분하는 점이다. △ADF = 4 cm2 일 때, △DEF
의 넓이는?

①
8
9 cm2 ②

32
9 cm2 ③

46
9 cm2

④ 6 cm2 ⑤ 8 cm2

△ADF =
2
3△FAB =

2
3

Å1
3△ABC

ã
=

2
9△ABC

마찬가지 방법으로 △BDE = △CEF =
2
9△ABC

따라서 △DEF =
1
3△ABC

그런데 △ADF = 4 cm2 이므로 △ABC = 18 cm2

△DEF = 6 cm2

해설



6. AD = 6cm, BC = 8cm, 높이가 4cm인 사다리꼴 ABCD에서 AD,
BC, BD의 중점을 각각 G, F, E라고 할 때, △EFG의 넓이를 구하면?

① 1 ②
3

2
③

5

3
④

15

8
⑤ 2

DE =
1
2BD이고, BD 와 GF의 교점을 H 라 하면

△DGH∽△BFH이고 닮음비는 3 : 4 이므로

HD =
3
7BD, EH = DE −DH =

1
14BD이므로

EH : DH =
1
14 :

3
7 = 1 : 6

△EGH =
1
7△DGE =

1
7 ×

1
4△ABD =

1
28△ABD

마찬가지 방법으로 △EFH =
1
28△DBC

따라서

△EFG =
1
28□ABCD

=
1

28
×
ß
1

2
× (6 + 8) × 4

™
= 1 이다.

해설


